



Βραβεία “Ελευθέριος Οικονόμου”

Το Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης βρίσκεται στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι θεσμοθετεί τρία ετήσια **Βραβεία “Ελευθέριος Οικονόμου”**, τα οποία θα απονέμονται σε ετήσια εκδήλωση που καθιερώνεται με σκοπό την ανάδειξη της διαχρονικής προσφοράς του Τμήματος στη διδασκαλία, στην Έρευνα, και στην Κοινωνία.

Το Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης πορεύθηκε πάντοτε με γνώμονα την αριστεία στην έρευνα, την ποιότητα στην εκπαίδευση, και την προσφορά στην κοινωνία, με στρατηγική του προσέγγιση το όλον να είναι πάντοτε μεγαλύτερο από το άθροισμα των μερών του. Οι αξίες αυτές είναι η πολύτιμη κληρονομιά των ιδρυτών του Τμήματος, που, θυσιάζοντας μία ευκολότερη και ερευνητικά παραγωγικότερη σταδιοδρομία στο εξωτερικό, επέστρεψαν στην Ελλάδα για να χτίσουν εκ του μηδενός ένα ίδρυμα όπου η προστιθέμενη αξία και η αριστεία είναι θεμελιώδεις αρχές. Ένα τέτοιο περιβάλλον κατέστησε δυνατές τις σταδιοδρομίες όλων των μελών του Τμήματος, φοιτητών, ερευνητών, και καθηγητών, από την ίδρυσή του.

Το πρόσωπο του Λευτέρη Οικονόμου είναι εικονικό αυτής της κληρονομιάς: η συμβολή του στη διαμόρφωση των πρώτων κρίσιμων βημάτων του Πανεπιστημίου Κρήτης και του Τμήματος Φυσικής ως πρώτος πρόεδρος του υπήρξε καθοριστική, ενώ η προσφορά του στην έρευνα και στην διδασκαλία συνεχίζει αδιαλείπτως για πάνω από 40 χρόνια.

Με σκοπό την διαρκή ανανέωση και ανάδειξη της προσήλωσης των μελών του στις κοινές αυτές αξίες τους, το Τμήμα Φυσικής θέσπισε την ετήσια “Γιορτή του Τμήματος Φυσικής: Το όλον μεγαλύτερο του αθροίσματος των μερών”, και την απονομή, κατά τη διάρκεια της γιορτής, τριών βραβείων που θα φέρουν το όνομα του Λευτέρη Οικονόμου:

1. **Βραβείο Καλύτερης Ακαδημαϊκής Επίδοσης “Ελευθέριος Οικονόμου”** σε πρόσφατο απόφοιτο, με σκοπό την αναγνώριση της προστιθέμενης αξίας του Τμήματος Φυσικής ως χώρου όπου κάθε νέα γενιά εκπαιδεύεται σε γερές βάσεις Φυσικής. Το βραβείο θα απονέμεται στην/στον απόφοιτο του Τμήματος Φυσικής που, αποφοιτώντας σε τέσσερα χρόνια σπουδών το τρέχον ακαδημαϊκό έτος, θα έχει επιτύχει τον μεγαλύτερο μέσο όρο βαθμολογίας.
2. **Βραβείο Έρευνας “Ελευθέριος Οικονόμου”** σε διδακτορικό φοιτητή, με σκοπό την αναγνώριση της προστιθέμενης αξίας του Τμήματος Φυσικής ως χώρου όπου ταλαντούχοι νέοι μπορούν να διεξάγουν έρευνα διεθνούς βεληνεκούς στην Ελλάδα. Το βραβείο θα απονέμεται σε διδακτορική/ό φοιτήτρια/φοιτητή του τμήματος που, ως κύρια/κύριος συγγραφέας, δημοσίευσε την σημαντικότερη ερευνητική εργασία κατά την περασμένη ακαδημαϊκή χρονιά.
3. **Βραβείο Διακεκριμένου Αποφοίτου “Ελευθέριος Οικονόμου”**, με σκοπό την αναγνώριση της προστιθέμενης αξίας του Τμήματος Φυσικής ως χώρου μόρφωσης εξεχόντων πολιτών που συνεισφέρουν στην οικοδόμηση ενός λαμπρότερου μέλλοντος. Το βραβείο θα απονέμεται κάθε χρόνο σε απόφοιτο του Τμήματος που έχει διακριθεί για την σταδιοδρομία της/του ή/και την κοινωνική της/του προσφορά.

Η πρώτη γιορτή του Τμήματος Φυσικής θα λάβει χώρα τον Νοέμβριο του 2024.

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Φυσικής
Καθηγητής Ανδρέας Ζέζας



*Ο ομότιμος καθηγητής του
Τμήματος Φυσικής
Ελευθέριος Οικονόμου*